
Ata da Sessão de Concílio que examinou e organizou em Igreja Batista a 

Congregação de parque Sueli, em Cosmos, da Primeira Igreja Batista em 

Paciência, Rio de Janeiro.  

 

Aos 26 dias do mês de Setembro de 1982, as 15h40min, o Pastor Jocildo 

Maximino, da Igreja Batista em Paciência, assume o púlpito, após algumas 

explicações versando sobre os motivos da reunião convida os presentes pra 

lerem responsivamente o Salmo 46, ora logo após convoca os Pastores 

Lázaro Sabino, Igreja Batista Monte Moriá, Assis José de Arreda, I.B. 

Santa Cruz, Flavio Vieira de Lim, I.B. da Penha; Valdeir Lourenço, 

Congregação Organizando; Ronaldo Catarino Leal, I.B. Vila União; 

Benjamim de Oliveira Correa, Igreja não identificada; Alcebíades Siqueira, 

I.B. Campo dos Afonsos; Onivaldo Tavares, I.B. Santa Cruz; Jeremias 

Gomes de Oliveira, I.B. Areia Branca; e os seguintes diáconos: Antonio Luiz 

Cardoso Reis, Isaias de Souza Neves, Sebastiao Batista de Oliveira , Antonio 

Alves da Rocha, Laurete Laureno, José Tavares; estes da I.B de Paciência 

e mais João Rodrigues Barcelos, Valdemir Benedito de Souza, Manoel 

Pereira, Antonio Campos, Inocêncio Brandão da Silva, estes não 

identificadas suas igrejas, sendo que houve mais diáconos presentes que não 

conseguimos identificar seus nomes; cantou-se um hino do cantor cristão, 

fez-se mais uma oração, o coral da igreja local abrilhantou a programação, 

inspirando os presentes com seus belos hinos. Em seguida fala o pastor Pred 

Chambers, da Tremont Baptist Church Street, 5100, Belmont Dallas – 

Texas – (214)  826-3211 – USA. Interpretado pelo seminarista Nilson da I.B 

de Niterói. O Concílio ficou assim formado: Presidente: Pr. Jocildo 

Maximino; secretário: Pr. Jeremias Gomes de Oliveira; Orador Ocasional: 

Pr. Lázaro Sabino; Oração Organizatória: Pr. Assis José de Arruda; 

Entrega da Bíblia: Pr. Diácono Sebastião Batista de Oliveira; Leitura do 

Pacto da Igreja Batista no Brasil e Placa do Centenário dos Batistas 

Brasileiros à Novel Igreja; Pr. Flávio Vieira de Lima. O secretário, Pr. 

Alcebíades Siqueira, procedeu a leitura das cartas de transferência cedidas 

pela Igreja Batista em Paciência para se organizarem em Igreja os seguistes 

irmãos: Débora da Costa Vitório, Genesis Silva Tavares,  José Tavares, José 

Luiz Ferreira, Joaquim de Assis Vitório, Jonatas da Costa Vitorio, Joel 

Candido Alves, Ilquias Tavares,  Ilma Paiva Tavares, Lourdes Rodrigues, 

Ladimir Jose de Carvalho, Lidia da Costa Vitorio, Lucia Elena da Cruz Reis, 

Luziel da Cruz Reis, Márcia Vieira Ribeiro, Maria Carmem dos Santos, 



Maria das Dores Moreno Fonseca, Margarida dos Santos, Noêmia Rosa de 

Carvalho, Nizete Jose Soares, Quézia da Cruz Reis, Simone Paiva Tavares, 

Tereza de Souza, Valmir José de Carvalho, Pr. Valdeir Lourenço, Arlete 

Ivone Estaneck Lourenço, Ana Gonçalves de Oliveira, Rosilda Santos, 

Maria Líbano,  Selma Candido Alves, Josefa dos Santos Alves, Isaurides 

Bernardes Mariano, Genilma Paiva Tavares,  Cidiney Andrade,  Almir José 

de Carvalho, Almira Silva de Oliveira, Almerinda de Almeida Campos,  

Amós Estaneck Lourenço, Antonio Luiz Cardoso Reis, Edson Mariano, 

Antonio Carlos Maia de Oliveira, Antonio de Assis Vitorio Neto (no original 

lia-se Antonio Carlos Vitorio Neto), Alcemir Calixto de Oliveira, Carlos 

Alberto Pereira Soares, Carlos Augusto Gonçalves de Oliveira, Ceyrda 

Costa Vitório, Celso Guimarães, Débora Feijó Guimarães,  Denise de 

Araújo Silva, Enedina Farias Tavares, Eumires Aparecida de Moraes, 

Shirley Candido Alves, Jusenete de Lima Matos e Valdomiro José Moraes, 

em um total de (48) quarenta e oito membros. O pastor Jeremias Gomes de 

Oliveira procedeu o exame do grupo que foi satisfatoriamente respondido, 

ora o Pr. Assis Jose Arruda, e em seguida o presidente declara organizada 

a nova igreja que foi denominada IGREJA BATISTA NO PARQUE SUELI. 

A novel igreja firma propósito de cooperar com a Convenção Batista 

Brasileira, Convenção Batista Carioca e Associação Regional, como esta 

situada, e aceita somente a Bíblia e especialmente o Novo Testamento como 

regra de fé e prática como também a Confissão de Fé das Igrejas Batistas 

do Brasil divulgada pela Convenção Batista Brasileira, sendo escolhido 

para dirigir a novel igreja o jovem pastor Valdeir Lourenço. Atos procedidos 

pelo sermão ocasional proferido pelo Pastor Lázaro Sabino, o concílio é 

dissolvido por haver cumprido suas finalidades, ora o pastor Ronaldo 

Catarino Leal, impetra, em seguida, a benção o pastor da igreja: Valdeir 

Lourenço, e encerra-se o trabalho as 17h:40min, e para constar, eu pastor 

Alcebíades Siqueira lavrei a presente ata, que assino juntamente com o Sr 

Presidente, Pr. Jocildo Maximino.  

 

Rio de Janeiro, 26 de Setembro de 1982.  

 

Pr. Alcebíades Siqueira – OMER 218 – Secretário e Pr. Jocildo Maximino 

– presidente.” 


